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ЊУЈОРК - Шверц горивом на Косову превазилази етничке поделе и доноси годишњу
зараду од око 100 милиона долара, што је редак пример хармоније на тој подељеној
територији, пише данас "Њујорк тајмс".

  

У репортажи из Косовске Митровице, лист подсећа да напетости на северу покрајине
трају већ три месеца, али да, према тврдњама бившег главног тужиоца Европске уније
на Косову Јоханеса ван Вресвајка, етничка припадност не игра никакву улогу када се
ради о новцу.

  

"Њујорк тајмс" наводи да, иако мржња лебди над подељеном Косовском Митровицом,
"према изјавама локалних полицијских званичника и међународних посматрача, она је
мање узрок протеста, колико је то Звонко Веселиновић, локални моћник".

  

Веселиновић је, у одговору послатом и-мејлом на питање "Њујорк тајмса", навео да не
постоји никаква шверцерска мрежа, а да грађани севера Космета на барикадама
протестују да би заштитили себе, своја права и домове.

  

Међутим, званичници локалне косовске полиције, западне дипломате и службеници
царине, оптужују Веселиновића да је, како преноси дневник, вођа подземног бизниса
угроженог царинском контролом, и да је зато главни организатор барикада на северу
јужне српске покрајине.

  

Западне силе и НАТО кажу да је Веселиновић успоставио детант са Ментором
Бећиријем, Албанцем који има свој ланац бензинских пумпи, а који је хапшен због шверца
горивом, па ослобођен због недостатка доказа, преноси "Њујорк тајмс".

  

Веселиновић и Бећири сарађују у расподели шверцованог горива широм подељене
Митровице, пише "Њујорк тајмс" и додаје да Бећири није желео да говори за њих.
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Позивајући се на међународног истражитеља који је желео да остане анониман, лист
сазнаје да су тужиоци Еулекса издали налог за његово хапшење због шверца и утаје
пореза, а желе да га испитају, како се додаје, у вези са нападима на контролне пунктове
и убиство снајпером једног косовског полицајца.

  

Међународни посматрачи тврде, преноси "Њујорк тајмс", да Веселиновић плаћа по 50
евра дневно људима на барикадама, за шта је он у одговору листу рекао да је највећа
лаж за коју је чуо.

  

С друге стране, Веселиновић уодговорима "Њујорк тајмсу" инсистира да таква сарадња
не постоји и за Бећирија каже: "Никада нисам контактирао са тим господином".

  

Лист напомиње да су западне силе опрезне да "крену" на Веселиновића, иако он тврди
да је на располагању и да је спреман да одбрани своју невиност. Притисак зато, преноси
"Њујорк тајмс", добија друге облике, као што је хапшење возача његове фирме.

  

Њујоршки дневник додаје да постоји нада да ће шверц, макар и на такав уврнут начин,
Балкану дати лекцију. Има пуно контаката између Албанаца и Срба када се ради о
криминалу. Потребно нам је да видимо да таква сарадња расте и у областима које
друштву доносе корист, каже Енди Спаркс, заменик шефа мисије ЕУ.

  

(Танјуг)
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